

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

No. LXII. - Núm 23.026 - Miércoles 21 Septiembre de 1949 - Palma de Mallorca

Gran licor
BOZUA
GRANDES DESTILERIAS DE AGUARDIENTES, ANISADOS Y LICORES
CONCESIONARIOS
Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

Nueva arma contra el cáncer

Nueva York. — Una nueva y poderosa arma contra el cáncer ha empezado a ser utilizada. Se trata de una "Betatron" de 25 millones de voltios, que ha construido el Hospital de Investigaciones de Illinois. El primer enfermo tratado con dicho aparato, el señor Fordyce Hotchkins, de setenta y dos años, que padecía un cáncer en la próstata, declaró después del tratamiento, que se sentía perfectamente. El doctor Roger Harvey, radiólogo de la Universidad, informó que la "Betatron" puede producir once veces más energía que cualquier otro aparato de rayos X sin que se produzca ningún peligro.

El Delegado filipino general Rómulo fué elegido presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas

Flushing Meadows, 20. — Carlos P. Rómulo, delegado de Filipinas, ha sido elegido Presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas. El resultado de la votación ha sido de 53 votos a favor de Rómulo y cinco en favor de Clementis, delegado checo.—Efe.

Flushing Meadows, 20. — La IV reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha comenzado hoy con un discurso del Presidente saliente, Herbert Evatt, de Australia, ante unos 300 delegados de 59 países.

Flushing Meadows, 20. — Al ser designado Presidente de la

Asamblea General de las Naciones Unidas, el delegado de Filipinas Carlos P. Rómulo, pronunció un breve discurso.

Flushing Meadows, 20. — Hernán Santa Cruz, de Chile, ha sido elegido por tercera vez Presidente del Comité Económico de la Asamblea General de la ONU.

Flushing Meadows, 20. — Lester Pearson, Ministro canadiense de Asuntos Exteriores, ha sido elegido Presidente del Comité Político de las Naciones Unidas.

Flushing Meadows, 20. — Carlos Eduardo Stolk, de Venezuela, ha sido elegido por aclamación Presidente de la Comisión Social

de la Asamblea General de la ONU. Stolk obtuvo un señalado éxito al contar con los votos de todos los miembros, incluso de la URSS y los países satélites.

Flushing Meadows, 20. — Los delegados de Brasil y Pakistán, junto con los cinco grandes, han sido elegidos para las siete Vicepresidencias de la Asamblea General de la ONU. — Efe.

LOS NUEVOS «DUROS»

HOY SE PONEN EN CIRCULACION



Anverso y reverso de las nuevas monedas de cinco pesetas. (Foto Cifra-Gráfica)

Madrid, 20. — Mañana se pone en circulación la nueva moneda de cinco pesetas, acuñada en níquel. Con este fin la Casa de la Moneda entregará mañana al Banco de España los nuevos duros para que el Banco los ponga en circulación.—Cifra.

La devaluación de la libra tiene repercusión en los centros bursátiles

Todos los países del área de la libra también desvalorizan sus divisas

Londres, 20.—La situación monetaria mundial, confusa y esquiciada al principio de este mes, ha llevado a cabo la desvalorización de la libra, valiéndose hoy, escribe la agencia Reuter. Las naciones

que han seguido el ejemplo de Gran Bretaña, son hasta ahora, Australia, Sur Africa, Nueva Zelanda, India, Ceilán, Irlanda, Canadá, Francia, Islandia, Egipto, Noruega, Dinamarca, Holanda y Grecia. Se

creo que van a hacer otro tanto, Alemania occidental y el Pakistán, añade la citada Agencia.—Efe.

Londres, 20.—Los periódicos conservadores y liberales apoyan la demanda de Churchill de que se reúna inmediatamente el Parlamento para discutir los efectos de la devaluación. La mayoría de los periódicos se muestran preocupados ante las crecientes demandas de los ferroviarios y los obreros de la construcción naval y mecánica, de

El proyecto de referendun para que los belgas decidan la cuestión dinástica

Bruselas, 20.—Un proyecto de ley que establece que el pueblo belga decida por referendun el regreso del Rey Leopoldo al país, ha sido hoy aprobado en una reunión conjunta de las comisiones de Justicia e Interior del Senado de Bélgica.

Veintitres miembros de la comisión, del partido católico, votaron a favor de dicha ley; catorce miembros socialistas, en contra y seis delegados liberales, se abstuvieron.—Efe.

En Barcelona se inauguró ayer el octavo Congreso Internacional de Urología

En hallan representados veinte países

Barcelona, 20. — Con gran solemnidad se ha reunido esta mañana en la Real Academia de Medicina y Cirugía el VIII Congreso Internacional de Urología, que tiene en Barcelona más de 150

profesionales extranjeros, representantes de 20 países europeos, americanos y del Oriente Medio, así como un número igual de urólogos españoles. El Congreso, declarado oficial por orden del Gobierno, se halla bajo el patronato de honor de S. E. el Jefe del Estado, cuya alta representación ha ostentado el Gobernador Civil doctor Baeza Alegria. El acto ha comenzado a las once y media, en el histórico anfiteatro de la citada Academia.

El señor Baeza Alegria antes de terminar la reunión pronunció un elocuente discurso.—Cifra.

Figuras de actualidad



HIPOLITO J. PAZ

Diez japoneses han sido condenados a la horca

Manila, 20. — La comisión militar filipina ha sentenciado a diez japoneses a la horca y cuatro a cadena perpetua, acusados de haber cometido atrocidades en Mindanao entre septiembre de 1945 y diciembre de 1946.—Efe.

La característica de la política del general Perón, es el dinamismo y la juventud de los miembros de su gobierno. Recientemente, sobrevino la dimisión del canciller Bramuglia, que ocupaba la importante cartera de Asuntos Exteriores en el gabinete argentino. Su puesto ha sido ocupado por el doctor Hipólito Jesús Paz, de treinta y dos años de edad y notable abogado y hombre de leyes de la capital bonaerense. (Scrip).

Ha quedado constituido el primer Gobierno de la República federal alemana

Bonn, 20.—Oficialmente se anuncia la formación del primer gobierno de la Alemania occidental, cuya composición es la siguiente:

Canciller Dr. Konrad Adenauer; Vicecanciller y Ministro del programa de Recuperación Europea, Dr. Franz Blucher; Ministro de Enlace con la Cámara Alta (Bundesrat), Heinrich Hallweg; Ministro de Economía, Profesor Ludwig Ehard; Ministro de Hacienda, Dr. Fritz Schusffer; Ministro de Asuntos Pan-Alemanes (zona oriental) Jakob Kaimmer; Ministro del Interior, Dr. Gustav Heinemann; Ministro de Justicia, Dr. Tomás Dehler; Ministro de Agricultura, Wilhelm Niklas; Ministro de Trabajo, Anton Storch; Ministro de Transportes, Dr. Hans Christoph Seebohm; Ministro de Correos, Hans Schuber; Ministro de Alojamiento y Reconstrucción, Dr. Eberhard Wildeamuth; Ministro de Refugiados, Dr. Hans Lukaschek.

Blucher, Dehler y Wildeamuth.

Al partido alemán, Seebohm y Kellwege.

Con la excepción de Heinemann, Niklas, Schubert y Lukascheki, todos los ministros son miembros de la Cámara Baja o Bundestag, a la que el Gobierno se presenta esta tarde.—Efe.

Bonn, 20.—Hoy han jurado sus cargos los miembros del primer Gobierno de Alemania occidental. El acto se ha celebrado en el Palacio de la Asamblea.

Bonn, 20.—El Canciller Konrad Adenauer, ha pronunciado en la Cámara Baja del Parlamento alemán, un discurso de una hora y media de duración en el que ha declarado los propósitos de su Gobierno en todos los aspectos.

Adenauer rechazó el socialismo como una solución para los males del Oeste alemán y recalco que la principal misión de su Gobierno está en luchar incansablemente para lograr la devolución de los territorios de Alemania oriental cedidos a Polonia.—Cifra.

Un golpe al estraperlo

Londres. — El periódico "Daily Mail" publica una información en la que dice que los agentes de Scotland Yard han realizado una operación que puede contribuir al aniquilamiento de los explotadores del mercado negro en Europa y revelar la identidad de los "gangsters" que lo dirigen, y que han acumulado verdaderas fortunas. La información añade que la Policía, después de descubrir un depósito secreto, se incautó de importantes cantidades de oro, diamantes y cerca de 10 mil libras en billetes del Banco de Inglaterra.

La Almudaina

Secano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 - Apertado 32

Mostacilla

¿CALCULA VD. RAPIDAMENTE

Cada día nos cuentan un chiste nuevo. Ahora resulta que hay una extraña relación entre la falta de inteligencia y la facilidad para el cálculo.

Una revista médica saca el caso de un analfabeto que en pocos segundos le decía a Vd. que día caería la Navidad en 1986. Otro, ciego y degenerado, sumaba más rápidamente que una calculadora y otro joven, en fin, tonto de capirote, ante el espanto de unos matemáticos portugueses, durante una hora se entregó a las más difíciles operaciones matemáticas.

Yo, la verdad, nunca supe sumar. Pero si fuese uno de esos calculadores que en un abrir y cerrar de ojos le hacen una suma de veinticinco sumandos o un producto de doce cifras por otras tantas, estaría un poco mosca.

Ahora que, eso, no hay que decirlo a los niños que, de enterarse, habrá que buscar el guapo que los aguante en la clase de matemáticas...

EL DE TANDA

De Sociedad

El día 15 en la parroquial iglesia de Santanyí y en el altar mayor, que lucía bellos adornos y profusa iluminación, se celebró el enlace matrimonial de la gentil señorita Margarita Burguera Servera con el joven comerciante don Miguel Vidal Roig.

A los acuerdos de una marcha nupcial, hicieron su aparición ambos contrayentes: la novia con traje de raso blanco y velo tul ilusión entró en la iglesia del brazo de su padre; el novio del brazo de su madre.

Bendijo la unión el Rdo. Párroco D. Juan Vidal, resultando muy solemne la función religiosa.

Actuaron de padrinos por parte del novio don Sebastián Barceló, y por parte de la contrayente doña Catalina Más.

Firmaron el acta de matrimonio como testigos don Juan Clarumunda, don Sebastián Adrover Barceló, don Miguel Sureda Suñer y don Gabriel Molinas Maren.

Los numerosos invitados a la ceremonia, presididos por los recién casados, fueron espléndidamente obsequiados en la mansión del señor Vidal.

La novel pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, después de un breve viaje por el interior de la isla saldrá para la península.

Ha entrado en el Noviciado de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de La Salle (Pont d'Inca) don Fernando Mariorell Oliver. Y en el noviciado de los Salesianos de Barcelona su hermano don Enrique Mariorell Oliver, hijos de don José María y doña Sebastiana.

Reciban los jóvenes religiosos, al igual que sus padres, nuestra enhorabuena.

En avión militar salieron ayer desde la Base de Hidros de Pollensa hacia Italia, el Teniente Coronel Jefe E. M. de esta Zona Aérea don José Galán, el Coronel Jefe del Regimiento Mixto del Aire núm. 3 señor Gomá y el Teniente Coronel de Aviación señor Gill.

Para Barcelona salieron anoche don Narciso Canals, don Juan Cantallops y doña Gertrudis Soier viuda de Matutano.

De Barcelona llegaron don Bartolomé Tous, don Jaime Vives y don Damián Forteza.

Procedentes de Valencia, en avión llegaron don Guillermo Valls Fuster y don Juan Queiglas Coll.

De Madrid llegaron don José...

Para Otoño e Invierno se han recibido extensas colecciones en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

Alter, don Ricardo Vila Bru y Mrs. Hilda Burt Waddel.

En el avión correo de Barcelona llegaron D. José María Vall Villedes, don Jaime Riutord y hermana Catalina y don José Masana.

Para Madrid saldrán hoy don Fernando Martínez de la Escalera, don José María Sans y don Juan Castro.

Para Barcelona saldrán don Jaime Torrandell, don José María Carbó, don Juan Crespi y don Antonio Coll Sampol.

En el Convento de San Francisco

En la mañana de ayer el Rdo. P. Juan H. Boccella, Ministro General de la T. O. R., en la Sala Capitular del Convento de San Francisco, dió lectura al decreto de constitución de la nueva Curia Provincial de la Provincia Española de la Inmaculada Concepción, resultando elegidos:

Ministro Provincial, Muy R. P. Antonio Bauzá Gayá.

Custodio Provincial, Muy R. P. Pedro J. Cerdá Colom.

Definidores, Rdo. P. Bartolomé Nicolau, Rdo. P. Miguel Colom, Rdo. P. Antonio Pericás, Rdo. P. José Roig.

Secretario, Rdo. P. don Antonio Barceló.

Inmediatamente después de la proclamación, en la Basílica de San Francisco, el Reverendísimo P. General entregó al gobierno de la Provincia al Muy Rdo. P. Antonio Bauzá y a los neo-electos. Pronunció elocuente discurso de circunstancias, felicitando a los nuevos elegidos y dando sabios consejos para la prosperidad y progreso de la Provincia.

Con el emocionante acto de prestar todos los religiosos obediencia al nuevo Provincial terminó el acto público en la Basílica, que durante la ceremonia lució su espléndida iluminación.

Seguidamente la Nueva Curia Provincial se reunió en la Sala Capitular bajo la presidencia del Rdo. P. General en sesión preparatoria para la Congregación Provincial que, D. m. se celebrará durante los días de la próxima semana.

Felicitemos al Muy Rdo. P. Antonio Bauzá, por su reelección en el alto cargo de Ministro Provincial de los Padres Franciscanos, y a todos los nuevos elegidos, augurándoles completo acierto y franco éxito en sus respectivos cargos.

Falleció en Capdepera una anciana que contaba ciento dos años



La anciana de 102 años que falleció días pasados en Capdepera

El día 15 del corriente falleció en Capdepera la anciana centenaria vecina de esta villa doña Angella Melis Tous después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El próximo pasado mes de Abril cumplió 102 años y

hasta los cinco o seis días antes de su muerte había conservado sus facultades mentales y gozaba de una perfecta salud, tanto es así que se arreglaba ella sola para cuanto necesitaba pues también conservó la vista perfectamente hasta el último momento y si bien vivía en compañía de su hijo hasta los últimos días trabajó confeccionando diversas piezas de la industria local de obra de palmito con un acabado perfecto.

Por su laboriosidad, carácter bondadoso y simpático era muy estimada por todo el vecindario, además de venerada como centenaria.

Está aún en la mente de todos los "gaballins" el recuerdo del hermoso y simpático acto de amor y afecto que el pueblo en masa le tributó el día 14 de Abril de 1947, al cumplir sus cien años. Fue una fiesta llena de un saber espiritual, reflejado en todos con íntima emoción, que aun perdura, organizada por el Patronato Local de la Vejez en colaboración de las autoridades y la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, fundadora de los Homenajes a la Vejez.

Suplicamos a cada uno de los vecinos una oración por el eterno descanso de su alma, que bien se lo merece.

Reciban sus desconsolados hijos don Juan y doña Francisca, nietos y biznietos y demás familia nuestro más sentido pésame.

All Ce'l l'e Vejem.

El Corresponsal

Colegiales: extenso surtido en piqués, sargas y gamuzas en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

De Biniamar

FIESTAS PATRONALES

DIAS 24, 25 Y 26

Actos religiosos. — Día 24: Al anochecer solemne repique de campanas y completas.

Día 25: Por la mañana misa de comunión. A las 10 solemne Misa mayor con sermón por el Reverendo don Miguel Pol. Economo de Selva. Se cantará una misa a voces y en el ofertorio se venerará la Reliquia de Santa Tecla.

A las 11: Canto solemne de Vísperas y ejercicio de la Patrona.

Día 26: A las 9, oficio funerario por los feligreses difuntos. Por la noche, rosario y ejercicio de Santa Tecla.

Actos cívicos. — Día 24: A las 20 iluminación general y pasacalles por la gaita y tamboril.

A las 22, típica "revella" con bailes regionales. Suelta de globos y cohetes. Juegos y atracciones.

Día 25: Diana por la gaita y el tamboril. A las 12 carreras pedestres con valiosos premios.

A las 17 carreras de cintas bordadas por distinguidas señoritas.

A las 20: Bailes regionales con premios a las parejas que baile mejor, amenizados por la sección instrumental de "Aires de Muntanya".

A las 22, actuación de la galar-donada agrupación "Aires de Muntanya" de Selva, la cual bajo la dirección de don A. Galmas ejecutará los bailes de su variado repertorio.

A las 0'2, disparo de fuegos artificiales.

Día 26. — A las 16, carreras pedestres para los vecinos de la localidad.

A las 17, carreras de cintas. A las 21, verbena en lugar cerrado del "Torrentet".

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 20 SEPTIEMBRE 1949

Exterior	108'75
Interior	86'50
Amortizable 6% 1-10-45	100'15
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	86'00
Id. 3 1/2% 15-7-45	90'25
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B	89'00

Acciones

Banco de España	367'00
Explosivos	303'00
Minas del Rif	283'00
Duro Felguera	225'00
General Azucarera	144'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 20 SEPTIEMBRE 1949

Interior	87'00
Exterior	105'00
Amortizable 1-10-45	100'55
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	86'00
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotes	99'65
Id. 4% Interp.	97'00

Acciones

Telefónicas	149'50
Aguas Barcelona	300'00
Trasmediterránea	145'00
Cros	440'00
Sniace	307'00
Obligaciones	
Catalana Gas Serie G	94'00
Tánger a Pez 4%	95'00

TERCERO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA

D.ª María del Pilar Cotoner y de Verí, de Morell

FALLECIDA EL 23 DE SEPTIEMBRE DE 1946, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Q. E. D.

El funeral que se celebrará el día 23 de los corrientes, a las once, en el Oratorio del Roser Vell de la villa de Pollensa, todas las misas de la Parroquia de dicha villa, así como las que rezarán en la de San Jaime de esta ciudad el mismo día, serán en sufragio de su alma.

El Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de Mallorca y los Ilustrísimos y Reverendísimos Obispos de Madrid-Alcalá y Ciudadela concedieron las indulgencias de costumbre.

Del Ejército

Disponibles.—Pasa a situación de disponible forzoso en Baleares, cesando en la de reemplazo por enfermo, el teniente de Oficinas Militares don Lorenzo Bauzá Miralles.

Mandos. Ha sido designado para el mando de la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 19 el coronel de infantería don Masuel Villalonga Alomar.

Matrimonios.—Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Antonia Gomilla García al teniente de ingenieros don Bernardo Riera Vaquer.

Ascensos.— En Ingenieros. A capitán el teniente don Sebastián Mulet Morlá, de la Jefatura de Ingenieros de Baleares, quedando en situación de disponible forzoso en Baleares.

Mandos. Ha sido designado para la Jefatura de Intervención Militar de Baleares el coronel interventor don Lorenzo Bannasar Salvá, que estaba disponible forzoso en la primera región.

Ascensos.— En Caballería. A capitán el teniente don Rafael Ribas de Reina, de la Sección de Sementales de Palma de Mallorca, quedando en situación de disponible forzoso en Baleares.

Aire

Ascensos.— A Teniente Mecánico Motorista de Avión, el Alférez don Dionisio Soriano Ramírez, del tercer Regimiento (Son San Juan) continuando en el mismo.

VIDA RELIGIOSA

Bodas de Plata de la primera Misa del P. Monzón

El día 22, con motivo de celebrar las Bodas de plata de su Ordenación sacerdotal y Primera Misa, el Rdo. P. Comendador, Fr. Pedro Nolaseo Monzón, a las 10'30, antes del Oficio solemne bendecirá la capilla del Santo Cristo del Salvador, donde se venera su milagrosa y antiquísima imagen, recientemente restaurada y adornada. Al final de la misa, canto del Te Deum y besamanos.

Hará de padrino de altar el Ilmo. señor doctor don Ramón Balcells, Canónigo Provisor de la S. I. C. de Barcelona, y serán padrinos seglares el Ilmo. señor don Ignacio Puigserver, Barón de Pinopar y la Ilma. señora doña María Magdalena Ripoll, Baronesa viuda de Pinopar. Predicará el Rdo. P. Fray Bienvenido Lahoz, Mercedario, Maestro en Sagrada Teología.

La Capella Clásica cantará la Misa "Hoc est Corpus meum", de L. Perosi y en el ofertorio el Ave María a 4 voces de José María Usandizaga. Por la tarde, en el ejercicio de la Novena, la misma Capella Clásica cantará el Trisagio y motetes polifónicos.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en la iglesia de la Merced, que los Padres de esta Rda. Comunidad y Cofradía de Nuestra Señora de la Merced consagra a su Dulcísima Madre.

Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete y media rezo del Santo Rosario, Novena y sermón.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Santoral

Santo Tomás de Villanueva.

NOTICIARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 20

Núm. 173

Administración de Rentas Públicas de Baleares

SECCION DE LA CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS Impuestos Unificados de Transportes

Por el presente y como continuación del aviso insertado en la prensa local con fecha 7 de junio del corriente año, se pone en conocimiento de los transportistas en general, viajeros y mercancías, que se acogieron a los beneficios que les concede la legislación vigente concertando el pago de los Impuestos Unificados de Transportes para el ejercicio de 1949, que deberán pasar por esta Delegación de Hacienda con objeto de ingresar la cantidad correspondiente a la liquidación verificada en virtud de dicha declaración de concierto, significándoseles que el plazo para realizar dicho ingreso en período voluntario finalizará el día 15 de octubre, verificándose a partir de la mencionada fecha por vía ejecutiva de apremio.

Palma de Mallorca, 17 de Septiembre de 1949.—El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bestard.

Correspondencia para América

El vapor "Marqués de Comillas" de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el 27 de los corrientes, de Vigo el 29, de Cádiz el 2 de octubre y de Tenerife el 4, conduciendo correspondencia para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

El vapor "Córdoba" de la Compañía Argentina de navegación "Doderó", S. A., saldrá de Vigo el día 4 del próximo octubre, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Frente de Juventudes

Centros de Trabajo.— Debido a falsas interpretaciones sobre la hora semanal durante la cual los Aprendices deben recibir las enseñanzas que determina la Ley de 6 de Diciembre de 1940, se recuerda a las Empresas que el Decreto del Ministerio de Trabajo (20 de Abril de 1942) dispone que la hora mencionada pertenecerá a la jornada de trabajo del Aprendiz.

Estación Preventorial de Son Serra.—Acompañados de sus Mandos realizaron los albergados de la Estación Preventorial la excursión correspondiente al presente turno.

V. A. M. Vidrio Artístico Mallorquín. S. L.

CARO N.º 51 Sta. Catalina (Junto Plaza Progreso)

Visite nuestra fábrica y podrá admirar la elaboración de los artículos que Vd. desee de Artesanía, en vidrio soplado.

Por la mañana después de izar banderas salieron en dirección al Monasterio de Nuestra Señora de Lluch, donde visitaron los misterios, pasando luego a escuchar una Salve que interpretó la Escolanía. Después de haber cantado los pequeños albergados varios himnos religiosos, continuaron hasta el Puerto de Pollensa teniendo un rato para el baño, efectuándose luego la primera comida.

Por la tarde se trasladaron a Alledúa donde abrieron sus históricas puertas, atravesando los bellos parajes de la costa y la Albufera continuaron el camino hasta Maccor y Porto Cristo donde se ofreció una corona ante el monolito que se alza junto al monumento, rezando la oración de los Caídos. Seguidamente se emprendió ya entrada la tarde el regreso hacia Son Serra, después de un día alegre y de haber cantado himnos patrióticos y canciones regionales por todas las poblaciones que pasaron.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Antonio Pomar Llabrés, de 16 años, de erosiones en ambos codos y rodilla izquierda, por caída de bicicleta.

Diego Mas Marqués, de 6 años, erosión y contusión en la cara, por caída.

María Laurel Flexas, de 29 años, herida contusa en la ceja derecha, por caída en su domicilio.

Antonio Campins San Martín de 45 años, extracción de un cuerpo extraño en la garganta

José García Hidalgo, de 48 años, contusión en la pierna izquierda y pie derecho, atropellado por un auto.

Antonio Pons Gual, de 13 años, herida incisa en el dorso de la mano derecha, producida con un cuchillo.

Farmacias abiertas

Durante la semana del 19 al 25 estarán de turno las siguientes:

(De 9 mañana a 10 noche)
Bonin, A. Luis Salvador, 164.

Forteza-Rey, Plaza Cuartera, 19.

Galmés, (Son Serra).
Mas, (Son Sardina).
Oliver Villalonga, Carmen, 28.

P. Planas, Honderos, 74.
Reinés, San Miguel, 37.
J. Rosselló, Pl. Cort, 18.

M.ª Rosselló, Son Español, 26 (Santa Catalina).
Seguí, Salas, 1.

Torres, Aragón, 275 (Hostalet).
Vives, Fray Junipero Serra, 46 (Son Armadams).

Servicio nocturno
(De 10 noche a 9 mañana)
R. Coll Menjas, 2.

Movimiento en el puerto

Llegaron de Barcelona el vapor "Cabo Carvoeira" y el correo "Mallorca".

Salió para Mahón el vapor correo "Ciudad de Melilla".

Para Barcelona el vapor correo "Mallorca".

Ayer tarde llegaron de Barcelona los paquebotes "Gala Antió" y "María Rosa".

Lea LA ALMUDAINA

Cartas al Director

Muy señor mío: Esta va para El de Tanda, a quien admiro por la destreza con que trata las cuestiones tanto bajo el punto de vista formal como en el humorístico; pero como todas las cosas humanas tienen siempre sus deficiencias, entiendo que padeció una equivocación al impugnar el acuerdo del Ayuntamiento referente al traslado de las estatuas del paseo de la Rambla al museo de Bellver, pues una de ellas, la de la parte del Trocadero, recientemente ha sufrido un menoscabo en un pie, el caso es que se hallan expuestas a otros mayores no solamente debido a las inclemencias del populacho al que lo mismo le da desnarigar la estatua del Beato Ramón Llull que una figura del monumento de Maura, sino que también desgaje de ramas del arbolado y hasta en la poda del mismo, peligro que irá acrecentando a medida que los árboles tomen corpulencia. Las estatuas en cuestión son dignas de figurar en un museo y en el sitio donde se hallan emplazadas podrían muy bien ser sustituidas hasta si se quiere por copias de las mismas o en la forma que se considerase conveniente.

Si acaso por falta de memoria mía lo que atribuyo a El de Tanda fuera opinado por el Jefe de Redacción señor R. T. lo mismo dicho digo.

Un suscriptor de LA ALMUDAINA, lector cotidiano de R. T. y de El de Tanda.

De la Armada

Destinos.— El teniente de navío don Roberto Gámir de Bareres, de comandante del patrullero "V-22", al cañonero "Vicente Yáñez Pinzón".

El comandante de máquinas don Antonio Deudero Serrano, de Jefe interino de la Sección de Máquinas de la Base Naval de Baleares, a Inspector de Máquinas del Arsenal de dicha Base e Inspector de Construcciones, Suministros y Obras.



HOY

¡¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!!

¡¡LA REPOSICION MAS DESEADA DE LA TEMPORADA!!

Escuela de sirenas

¡¡UN POEMA ACUATICO DE DESLUMBRANTE COLOR!!

por Esther Williams, Red Skelton y Basil Rathbone

En el mismo programa:

La rebelde

por BARBARA STANWICK, VAN HEFLIN y CHARLES COBURN

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Biorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70-1.º

El Director General de Comunicaciones estuvo ayer en Radio Mallorca

Le acompañaba el General Sáenz de Buruaga

Ayer tarde rindió visita de inspección a la emisora de Radio Mallorca el Ilmo. señor Director General de Comunicaciones señor Rodríguez de Miguel, a quien acompañaba el Excmo. Sr. Sáenz de Buruaga, Capitán General de Baleares, el Delegado de Educación Popular señor Soriano y otras importantes personalidades.

Con tal motivo Radio Mallorca organizó un programa especial de música y de radio-teatro, interpretando el cuadro escénico de la emisora algunas obras radiofónicas en un acto y un recital de poesías.

Los visitantes recorrieron las distintas dependencias de la emisora y tras elogiar los servicios departieron largo rato con el personal de la casa y con los elementos del cuadro escénico.

Fueron recibidos por el director señor Fuster y demás personal de la casa.

El General señor Sáenz de Buruaga dirigió la palabra a los reunidos en el sentido de que como amigo de todos, a todos recibirá en su despacho pues siente un gran aprecio por Mallorca y por los mallorquines.

Le contestó el señor Rodríguez de Miguel agradeciendo las palabras del General, pues "también

yo —dijo— siento por esta tierra un cariño entrañable".

—Y usted, General —que tanto aprecia a España— es natural que sienta este cariño por esta Isla que al formar parte de España, labora intensamente para el progreso de la misma.

La Dirección de Radio Mallorca obsequió a los ilustres visitantes con una copa de vino español, haciéndose votos por el buen éxito de la emisora.

La visita fué cordialísima.



JUNTA Y VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, después de presidir la Junta que en su despacho oficial celebró la Comisión organizadora de los actos conmemorativos del centenario del fallecimiento de Chopin, recibió entre otras las siguientes visitas: el Inspector Veterinario don Luis Pumar, la Delegada accidental de la Sección Femenina, don Mateo Palmer y don Pedro Crespi, de la Escuela Elemental de Trabajo, el general Troncoso, el abogado don Jorge Andreu y el alcalde de Artá.

Intelectuales italianos en Mallorca

Desde hace algunos días, se encuentran en Mallorca un grupo de profesores y estudiantes universitarios italianos que forman parte de la A.R.C.S.A.L. (Associazione per la Relazioni Culturale tra Spagna e l'America Latina), entidad que como muchas otras de tendencia confesional católica mantiene contacto con las características similares, en Mallorca con la Schola Lullistica Maioricensis.

Han dedicado su tiempo a visitar las Bibliotecas y Archivos, los Museos, entre ellos la Casa Mulet, y se han puesto en contacto con los artistas, visitando entre otros el estudio de Tomás Vila.

Han realizado diversas exhibiciones y anoche en la mansión del Rector de la Schola nuestro querido colaborador y amigo Mn. Francisco Sur la Blanes, éste dió una recepción en honor de los intelectuales italianos.

Al frente del grupo concurrió el Profesor Mario Tonelli, de Turín, recibiendo al Rector señor Sureda Blanes, el Profesor, de la Schola don José Enseñat y el Secretario señor Sbert Massanet.

Los concurrentes, entre los cuales se trabó animada conversación sobre temas culturales, fueron obsequiados con pastas y vinos generosos y licores.

Los visitantes italianos expresaron su agradecimiento entregando al señor Sureda un documento con la siguiente leyenda:

"En esta Isla sonriente de infinitos colores, en ese remanso de amable tranquilidad, admirados y admirando, un pequeño grupo de socios de l'A.R.C.S.A.L. agradece al señor Sureda su afectuosa amistad y su benévola acogida.

Sea la firma de cada uno el testimonio de la máxima consideración y la promesa de un recuerdo peregrino".

La agradable reunión se disolvió poco después de las nueve de la noche.

Una exposición de vidrios "Gordiola en San Sebastián

Una labor digna del mayor elogio, es la que viene realizando Vidrierías Gordiola, que con la exposición presentada en San Sebastián, comienza una campaña de propaganda en pro de Mallorca y del turismo, proyectando nuevas salidas al extranjero, para el año próximo.

En la prensa de San Sebastián, leemos la interviú que han tenido nuestros colegas con el jefe de la exposición, Dr. don Daniel A. Gordiola, que ha detallado algunas noticias de interés histórico.

Al cuartearse los cimientos del Imperio Romano —dice el Dr. Gordiola— los bárbaros destruyeron una formidable cultura, que vivía ya agonizante. Se conservan de la época algunos ejemplares valiosos que escaparon del furor de la horda, como el vaso Portland, hallado en la tumba de Alejandro Severo, una de las piezas más apreciadas de la antigüedad. Y mientras expone sus ideas, enseña a los representantes de la prensa, e locados en artísticos estantes, vasos romanos, formas de estilo oriental, y jarrones del más depurado estilo mallorquín.

Considera a Mallorca como el crisol en donde fundieron las más dispares culturas, y supone, contra las ideas de Plinio, que el vidrio es originario de Mesopotamia, y que es difícil creer que fuera descubierto a orillas del río Belus.

Cita vidriados, amuletos, perlas, vasos y jarrones de todos los pueblos y de todos los tiempos, documentándose en los trabajos de eminentes asiólogos de las Universidades de Londres y El Cairo.

Dice el cronista donostiarrá, que después de oír la amena charla del señor Gordiola, sale admirado de contemplar unos vidrios, que han trasladado a la Cong. el verde esmeralda de las aguas mediterráneas, mostrándonos la luz del mar latino, el topacio del aureo Sol que ilumina la Isla Dorada y girones de historia hecha actualidad a través de la ejemplar artesanía de Gordiola.

El Patrón de los peluqueros

El día 27 del corriente, fiesta de San Cosme y San Damián, se celebrarán los siguientes actos organizados por el Sindicato de Peluqueros:

A las 22 gran verbena con atracciones en honor a los Peluqueros en el Salón Olímpia amenizado por las renombradas orquestas Columbia y Melodians con sus cantores Ignacio Jiménez y Guillermo Durán.

Este Sindicato ha conseguido por la benevolencia de la empresa que todos los afiliados y familiares tengan una entrada especial que será la de dos pesetas Caballeros y una peseta Señoras, debiendo presentar algún documento acreditativo (como tarjeta de nacionalidad) para las señoras y Reglamentación los caballeros.

Los que carezcan del ejemplar de la Reglamentación, se les facilitará en taquilla.—El Jefe Provincial de la Sección Social.

«PARA LA PLAYA»
Gorros de Baño, Salvavidas, Salva oídos, Pirachops, Flotas, Animales, Pelotas, etc.
Zapatos Blancos Wamba
CASA CODINA
(Junta al Horne) PALMA

Decia La Almudaina. Hace 50 años

21 SEPTIEMBRE DE 1899

Han terminado las obras de arreglo del antiguo espigón del muelle.

—A cosa de las tres y media de esta madrugada se desencadenó una fuerte tormenta, cuyos truenos y relámpagos se sucedían sin interrupción.

Han caído algunas lluvias de importancia.

—El antiguo y acreditado fondista Antonio Clar (a) Monno, pone a disposición del público el nuevo establecimiento que acaba de montar con todos los adelantos modernos en casa denominada "Ca'n Fonoy" de la Torre d'en Pau.

En dicho establecimiento habrá a disposición del público un bote con todos los aparejos de pescar con su correspondiente patrón, debiendo emperproveerse del cebo los que quieran utilizarlo.

Hace 25 años

21 DE SEPTIEMBRE DE 1924

Ha fallecido doña Manuela Fuster y Valiente de Costas.

—Madrid. — Ha ingresado en Prisiones Militares por orden judicial don Rafael Sánchez Guerra, hijo del ex-Presidente del Consejo.

—Madrid. — Las columnas encargadas de la operación sobre el enemigo que mantenía aislada la posición del macizo de Gorgues ha logrado envolver dicho macizo, uniéndose. Brillantemente han entrado en la posición, abasteciéndola.

Buñola tributó un homenaje a la memoria del médico don Antonio Estarellas Pascual

Uno de los actos más simpáticos celebrados en la villa de Buñola con motivo de sus fiestas patronales habrá sido, sin duda, el descubrimiento de una lápida que sus amigos y admiradores, en colaboración con el Magnífico Ayuntamiento, dedicaron a la memoria del que fué alma y cerebro de la Ciencia y del Arte en la citada villa, don Antonio Estarellas Pascual.

El acto, al que asistieron, además de los familiares del homenajeado, todo el pueblo encabezado por sus dignísimas autoridades, dió comienzo con la lectura, por el Secretario de la Corporación Municipal, del acta en la que se acordaba dar el nombre de "Paseo de Antonio Estarellas a la popular avenida antes denominada "Via Nueva".

A continuación el señor Alcalde procedió a descubrir la lápida mientras una banda de música interpretaba adecuada composición y los aplausos del pueblo subrayaban su sentir emocionado hacia el más ilustre de sus hijos.

Don Francisco Aguiló Piña, Presidente de la Hermandad de los Santos Cosme y Damián, en palabras cálidas y sencillas glosó, luego, la personalidad de don Antonio en el campo de la ciencia médica.

En representación de la Comisión organizadora del homenaje

Luna de miel aprovechada

...Un agricultor catalán fué a la Isla de la Calma en viaje de novios y no olvidando su oficio ni en esta ocasión, observó cuan generalizado está allí el empleo del esterilizante DAGA de forma que es difícil encontrar granos o legumbres que no hayan sido tratados con él.

No comprendía nuestro novelado como Mallorca estaba más adelantada en este sentido que la propia Cataluña pero se le explicó que los isleños por tradición han corrido mucho mundo y han vuelto llevándose consigo esta novedad tan provechosa para conservar en todo su valor los granos, cereales y legumbres.

En otra campaña ha empleado nuestro hombre feliz el esterilizante DAGA en sus cosechas y el ahorro y tranquilidad que le supone le paga sobradamente la educación de los que vinieron después del viaje que le dió ocasión de un descubrimiento.

habló seguidamente don Miguel Colom Pons, quien analizó brevemente y con sentida nostalgia diversas facetas del señor Estarellas como artista, médico y ballero.

El hijo del finado, don Guillemo, agradeció efusivamente al pueblo de Buñola las atenciones tributadas a su malogrado padre.

Cerró el acto el señor Alcalde con un breve parlamento que correspondido por todos los presentes con una salva de aplausos.

Buñola, 10 de septiembre de 1949.



V ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA SOCIEDAD TAURINA EL RUEDO

La entusiasta sociedad taurina El Ruedo, que tiene su sede en la calle Siete Esquinas, celebra su quinto aniversario y como costumbre en tal entidad, se conmemorará con un festival taurino que tendrá lugar el próximo domingo en el Coliseo Balear.

Este festival será a puerta cerrada y la entrada a base de invitaciones.

Se lidiarán dos hermosos novillos y los matadores serán socios que irán turnándose en el manejo del estocazo, mediante sorteo.

El bullicio que siempre reina en esas alegres fiestas que organiza la mentada sociedad taurina El Ruedo, hace presumir que el domingo se vea muy concurrida nuestra plazaz de toros.

Anuncios breves

MONTADOR de máquina de sastrías, desvirador y montador de puntas y traseras. Se necesitan en Fábricas Tascón. Montterrey, 59

TRASPASO tienda calle Jaime II con vivienda, teléfono, precios interesantes, poco gasto. dirigirse Café Moderno, Plaza San Eulalia, 8.

VENDO elevador coches propio para talleres y garages. Informes Garage Segura (Tel. 1324) y PAGO BIEN objetos de oro y platería, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

JOSE A. BATLE
VERMOUT "MONOPOL"
VINOS GENEROSOS.
Representante exclusivo: JUAN LLABRES. Duzay, 6

CRONICA Deportiva

Con brillantes actos el Club Deportivo Génova inauguró sus nuevas instalaciones

(Retirado de nuestra edición de ayer)

Organizados por el C. D. Génova, celebráronse el domingo, en este caserío, extraordinarios festejos con motivo de la bendición e inauguración de las reformas del campo de fútbol del mencionado club.

Por la mañana, a las 11, tuvo lugar una solemne Misa en sufragio de todos los jurados, socios y familiares fallecidos desde la fundación del Génova, acto que se vio en extremo concurrido.

Por la tarde, a las 5, efectuóse, por el Rdo. señor Cura Párroco de Génova, don Francisco Vives, la bendición de las reformas del campo de deportes del Génova. Terminada la ceremonia, el señor Cura Párroco, pronunció bello parlamento exhortando a todos a laborar en pro del deporte.

Fueron padrinos en el acto de la bendición la niña Catalina Rubert y el niño Pablo Coll.

A las 5'30, tuvo lugar un interesante partido de fútbol entre un reserva del C. D. Mallorca y el C. D. Génova, disputándose un magnífico trofeo cedido por don Victoriano López, representantes en Palma del Coñac Terry.

Los dos equipos contendientes fueron portadores de magníficos ramos de flores. El Mallorca entregó el suyo a la señorita Catalina López, y el del Génova fue regalado a doña María de los Dolores Ramis de Ayreñor.

Presidían el acto: el concejal don José María Fuster representando al Alcalde; don Jaime de la Portilla, en re-

Campeonato Nacional de Natación para Tropa

BALEARES SE CLASIFICA 2.º EN NATACION Y 1.º EN LA PRUEBA "APLICACION MILITAR"

Los representantes de Baleares sabían de conseguir un resonante triunfo en el recientemente celebrado Campeonato Nacional de Natación para Tropa disputado con gran tesón y entusiasmo en Telegrafos y en el que han tomado parte un equipo por Región y Cuerpo de Ejército, en total tres equipos.

Nuestros representantes han conseguido el merecido triunfo a que su constante preparación les hacía acreedores. En natación fueron los vencedores los representantes de la 5.ª Región sumando 83 puntos, muy seriamente perseguidos por la representación de Baleares que se clasificó en segundo lugar con 81 puntos.

En la prueba "Aplicación Militar" la más importante y trascendente de las que constituyen las del Campeonato, fué Baleares la vencedora en impresionante lucha por los restantes equipos.

El equipo balearico fué felicitado en sus preparadores por los jueces que juzgaron las pruebas, que compartirá nuestra primera autoridad castrense en mérito al interés constantemente demostrado para que sus soldados tengan la debida preparación a los efectos que su condición exige.

El deporte del remo debe resurgir en Palma

Uno de los deportes más sanos y completos, nos atrevemos a señalar, es el del remo, practicado con intensidad y no mejor entusiasmo en las regiones marítimas del norte —Vizcaya, Santander y Guipúzcoa— y también en las que tienen su asentamiento en el Mediterráneo —Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante y Castellón— en cuyas localidades sus Clubs marítimos cobijan y cuidan con gran interés secciones deportivas dedicadas a la práctica del deporte del remo, ejercicio que a sus beneficios corporales para quienes lo practican tiene para el espectador los encantos y vistosidad de los rítmicos movimientos de las tripulaciones en sus actuaciones.

Palma ha tenido su época de entusiasmo por el deporte del remo algo lejana, si, pero no extinguida totalmente, con manifestaciones esporádicas, que acreditan lo hondo que caló en su vida esplendorosa y con ello queda patente la existencia de un rescoldo al que solo falta avivar un pequeño para que aflore nuevamente y recobre su debido esplendor.

Con el remo pudiera pasar, debe suceder, lo mismo que aconteció con el deporte de la vela, que en trance preagónico bastó que un hombre de granísimo recuerdo se interesara para su surgimiento y lo consiguiera.

Palma cuenta con un escenario inmejorable —su puerto— para practicarle, cuyas aguas tranquilas con marco alegre y vistoso constituido por el verdor del bosque de Bellver y la magestuosidad de nuestras joyas arquitectónicas —Catedral y Lonja— alegran el ambiente tonificando el posible esfuerzo de los remeros.

Si el escenario incita a tal ejer-

ción díname a ella que Palma cuenta con una juventud cuyo contacto con el mar y consiguiente cariño por sus deportes les hace materia aprovechable para que bien dirigida y encauzada se la utilice y en un mañana próximo lleven la representación de Mallorca en las anuales competiciones que en disputa de los Campeonatos Nacionales se vienen celebrando en las saques suprimen sus señadas.

Con tales elementos, puede y debe nuestro Club Náutico intentar el resurgir del bello y sano deporte del remo, tenemos noticias de que para ello ha puesto el primer jalón con la adquisición de dos yolas para iniciar el adiestramiento de remeros, lo que si como primera etapa es demostración de los buenos propósitos que a los elementos rectores del Náutico anima no son ellos lo suficiente ya que tales embarcaciones no privan en las competiciones actuales por haber sido desplazadas por los "Ontrigers", "Skiffes" y "Tralneras" consus remeros y timoneros que hoy apasionan en grado sumo en los ámbitos deportivos náuticos.

El balance del primer año de existencia de nuestro Club Náutico, en su doble aspecto social y deportivo es una garantía de éxito para el futuro y como quiera que lo del resurgir del deporte del remo, forma parte de los proyectos del Náutico esperamos verlo realizado en fecha próxima y en lo que no ha de faltarles nuestro modesto concurso.

G. M. M.

Próxima jornada

PRIMERA DIVISION

- Coruña—Valladolid
- Barcelona—Sevilla
- R. Sociedad—Madrid
- Oviedo—Tarragona
- Valencia—Bilbao
- At. Madrid—Español
- Málaga—Celta

SEGUNDA DIVISION

- Grupo Norte
- Arosa—Lucense
- Gerona—Ferrol
- Baracaldo—Santander
- Erandio—Numancia
- Lérida—Gijón
- Zaragoza—Osasuna
- Torrelavega—Sabadell
- Orensana—Badalona
- Grupo Centro-Sur
- Mallorca—Levante
- Murcia—Castellón
- Hércules—Granada
- Salamanca—Córdoba
- Mestalla—Alcoyano
- At. Tetuán—Plus Ultra
- Albacete—Elche.
- Llanense—Cartagena

TERCERA DIVISION

- Grupo tercero
- Manacor—San Martín.

COMPRIMIDOS

LLEGASTE TARDE, CALVET! Nuestro antiguo conocido "Barça", por conducto de su secretario general don Rosendo Calvet, por telegramas y cartas dirigidas a distintas personas, se ha interesado por el jugador "más-carro" del "Mallorca". Pero la gestión ha sido tardía y ahora se tendrá que esperar unos años más, pues el fino jugador, dando un ejemplo de cariño a la roqueta y a su club, ha renovado contrato, valiendo por varias temporadas.

OTRA "PEÑA MALLORCA"

Esta noche en el céntrico y popular Café Torres de El Terreno, tendrá lugar la inauguración de la "Peña Mallorca", que los simpatizantes del club decano de aquel risueño suburbio han formado. Con tal motivo, esta noche se prepara una simpática fiesta, a la cual hemos sido atentamente invitados.

DOS INTERIORES Y UN PORTERO

Mañana en Es Fortí se jugará un partido de entreno y servirá para probar a tres elementos que envía el simpático y popular "Feo". Esos ayudados elementos son dos interiores y un portero. Este se llama Calleja —traerá mucho cuento?— y es de Tolosa y los interiores, uno es Pastor y el otro... suponemos que será poeta.

Ya veremos que tal son.

EN TIRADOR TODAVIA..

El jueves de la semana próxima habrá la solemne inauguración del Velódromo Bertola que se instalará en el Coliseo Balear y en él veremos una serie de "americanas" a cual más buena y "mejor hechurada".

No por ello seguirá inactivo el Velódromo de Tirador, pues sabemos que sobre su pista se disputará en el próximo mes de octubre el Primer Campeonato de España de persecución.

Los del pedal están de enhorabuena.

UNO DE GALGOS

Para los días 9 y 12 de octubre se han fijado las fechas para el XI Campeonato de España de galgos en pista. En esa competición, además del título, se ventilará la valiosa Copa de S. E. el Generalísimo.

Ese campeonato se disputará en el Canódromo Parque de Barcelona y tomarán parte los galgos clasificados en los primeros puestos de los Campeonatos del Centro, Cataluña, Baleares, Valencia y Gran Canaria, cuyos Campeonatos regionales se correrán los días 18, 22 y 25 del corriente.

- San Andrés—Sueca
- Tarazona—Constancia
- Tortosa—Acero
- Reus—Cartarroja
- Segarra—Igualada
- Gnanollers—Baleares
- Mataró—Júpiter
- Játiva—Sans

FUTBOL

EL POBLENSE VENCIO AL PETRA

Buen partido fué el del domingo pasado en nuestro campo de fútbol de Petra.

Había despertado gran interés el partido que amistosamente debían disputarse el C. D. Poblense y la Unión Deportiva de Petra, toda vez que el día 11 el equipo de Petra había vencido al Poblense por cuatro a dos en su propio campo.

El Poblense venció al equipo local por la mínima, si bien el Petra, siendo un modesto equipo de tercera, fué un digno rival durante todo el partido, demostrándolo, marcando primero y al final, buscando el empate en derroche de juego y de dominio reinando la más estricta deportividad durante todo el encuentro.

El arbitraje del señor Linás muy acertado, alineándose los siguientes equipos:

U. D. Petra: Bergas, Florit, Jamer; Valle, Moreno, Luciano; Crespi, Frau, Font, Rodríguez, (Sastre).

U. D. Poblense: Mir; Serra, Moranta; Urrea, Soler, Maurra; Barceló, Durán (Pablos), Cladera, Pablos (Gracia) y Fiol.

Los goles fueron por el Petra obra de Font, y los de La Puebla de Gracia (2) y Barceló.

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de San Agustín 17 - 18 - 19

Teléfono 4315

Hemorragia

Conquistador

TODA LA EMOCION Y GRANDEZA DE LA GRAN NOVELA DE BLASCO IBAÑEZ LLEVADA A LA PANTALLA EN GLORIOSO TECHNICOLOR



PROXIMAMENTE

en

... ..?

Ex alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis HERMANOS ALOMAS Avda. A. Rosselló, núm. 117 Tel: 2321. C. Rubí, 2, Entlo. (Baquía Sindicato).

ROSALES HOY

El local de las 2 PISTAS

Todos los días actuación de la aplaudida cantante melódica

Marta CHRISTEL

con la

Orquesta de JOSE PUERTAS

y el magnífico cantor JUAN J. GINES

Orquesta BOERS

con el cantor MORAGUES

TEATRO · CINE · VARIEDADES

«L'Hostal de la Bolla» en el Principal

Un verdadero acontecimiento teatral tendrá lugar el próximo martes en el Teatro Principal con el estreno, inauguración de temporada, de la obra de don Gabriel Cortés «L'Hostal de la Bolla» adaptación escénica de la novela del mismo título de don Miguel de los Santos Oliver.

Para tal acontecimiento, el escenógrafo señor Palmer se halla pintando un magnífico decorado expofeso para tal obra, en el que representará un rincón de la «Cortera», donde enfrente del histórico Hostal de la Bolla se hallaba situada la Barbería de Armando.

Sus tres actos están salpicados de maravillosas escenas humorísticas a cargo de los mejores elementos de la compañía regional. Culmina el tercer acto con el incendio del memorable «Hostal de la Bolla» que con tanta inspiración nos relata don Miguel de los Santos Oliver en su novela. Todo el realismo y la emoción que refleja el pulcro escritor en su libro lo ha sabido captar don Gabriel Cortés en su comedia que el próximo martes estrenará la Compañía de Teatro Regional.

Películas nuevas

«LA DALIA AZUL»

Alan Ladd, el galán favorito de todos los públicos, reaparecerá el próximo jueves en las pantallas de Palacio Avenida y Teatro Lírico, en su última creación «La dalia azul».

«La dalia azul» es la historia de un crimen sensacional ocurrido en Hollywood. Alan Ladd ataca... Con su pistola apunta a sus enemigos y sus miradas de amor hieren el corazón de una bellísima mujer.

La fascinante Verónica Lake es nuevamente a «partenaire» de Ladd en «La dalia azul», completando el trío el popular William Bendix, en el papel de amigo inseparable de Alan.

Palacio Avenida y Teatro Lírico ofrecerán al público de Palma, con «La dalia azul» el primer estreno sensacional de la temporada.

«ASI NACE UNA FANTASIA»

Las doce más afamadas bailarinas de Hollywood aparecen en la mágica revista de Samuel Goldwyn titulada «Así nace una fantasía». Son Kethryn Barnes, Jerry Jarette, Vivian, Cole Ruth Piley, Virginia Davis, Done Dax, Laura Lane, Dorothy Ambrey, Louise Douse, Lyn Lewis, Iris Meyers y María Herold.

La elección de las mismas para tomar parte en este espectáculo duró diez días y se realizó tras una metódica selección de la que fueron eliminadas más de ciento cincuenta opositoras, que pretendían colaborar en esta espectacular producción de Samuel Goldwyn, que presentará muy pronto Exclusivas Floralva en Palma.

Variedades **BONET DE SAN PEDRO EN VIRGINIA CLUB**

El domingo se despidió del público de Palma, después de una brillante temporada, el gran cantor mozambiqueño Pepe Denis, en su cuarto año de venir a nuestra ciudad.

Con tal motivo los jardines de Virginia volvieron a registrar un lleno completo, prodigando a Denis una cariñosa despedida.

Se despidió también Marujita Munar quien fué objeto de reiteradas muestras de simpatía.

Sin embargo pese a la marcha de tan buenos cantantes, Virginia Club, siguiendo su plan de ofrecer lo mejor, llegó a un acuerdo con Bonet de San Pedro, quien debutó ayer en aquellos jardines; debut que desde hace algún tiempo se venía esperando entre la gente asidua a los locales de El Terreno.

Y para uno de estos días se espera la presentación de la gran bailarina Emma Syuka, que viene portadora de un interesantísimo programa.

Noticiario

«LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA»

Una de las películas cumbres del cine americano y que más imborrable huella dejaron entre todos los públicos, no había sido aun reestrenada en Palma; vuelve

RIALTO

Mañana jueves

Un programa altamente sugestivo

CHARITO GRANADOS y ANGEL GARASA en

Cásate y verás

La película de la carcajada continua

AMENA! DIVERTIDA!

Además:

El reestreno más esperado

ARTURO DE CORDOVA y ZULLY MORENO en

Dios se lo pague

La película que llega al corazón de todos los públicos

ahora con todos los honores «Los mejores años de nuestra vida», que será repuesta el próximo viernes en Sala Astoria, conjuntamente con el Protectora y Metropol.

Sin lugar a dudas «Los mejores años de nuestra vida» es lo más saliente que ha producido Hollywood desde el final de la guerra. Es un trozo palpitante de la vida de Post-guerra en una población norteamericana, con un poco de cuanto constituye la diaria comidilla alrededor de los reajustes de mayor o menor cuantía, de los hombres que regresan de los distintos frentes de la batalla a la vida civil.

Los principales roles han quedado al cuidado de un hábil grupo de actores y actrices. Frederick March y Mirna Loy, los dos famosos y veteranos astros, comparten las glorias con los modernos artistas Danna Andrews y Teresa Wright.

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy miércoles día 21 en el Cine Moderno, los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.

Espectáculos

Cines

ASTORIA. — Desde las 3'45: «El infierno de los celos» (estreno) y «Su destino» (estreno).

AUGUSTA. — Desde las 4: «Sublime obsesión» y «La ceca colorada».

AVENIDA. — Desde las 3'15: «El Capitán Malacara» (estreno) y «Ciudad de conquista».

BALEAR. — «Bascomb el zurdo» y «Otra vez juntos».

BORN. — «Escuela de sirenas» y «La rebelde».

CAPITOL. — «Escuela de sirenas» y «La rebelde».

HISPANIA. — «Escuela de sirenas» y «La rebelde».

LIRICO. — «El Capitán Malacara» y «Ciudad de conquista».

METROPOL. — Desde las 3: «El infierno de los celos» (estreno) y «Su destino» (estreno).

MODERNO. — Desde las 3'30: «Viviendo el pasado» y «Quiero a este hombre».

ORIENTAL. — Desde las 3'30: «Mi caballo murió» y «Que el cielo la juzgue», en technicolor.

PRINCIPAL. — «Bascomb el zurdo» y «Otra vez juntos».

PROTECTORA. — Desde las 3: «El infierno de los celos» (estreno) y «Su destino» (estreno).

RIALTO. — Desde las 3'30: «En un rincón de España» (en colores) y «El extraño caso del doctor Jekyll».

Variedades

CASABLANCA. — Balle y atracciones. Actuación de la cancionista Teresita Vázquez.

ROSALES. — Balle y atracciones. Marta Christel, cantante. Orquestas José Puertas y Boers.

VIRGINIA CLUB. — Verbena. Actuación de Bonet de San Pedro.

AL MARGEN DE LA PANTALLA

«LA LIGA de las muchachas», tiene por intérpretes a Miroslava, Elsa Aguirre, Rosita Pagán y Conchita Carracedo.

El Cine Mariscal de la ciudad de Méjico, estrenará «Ángeles de Arrabal», la película que logra reunir este gran reparto: Sofía Alvarez, Carlos López Moctezuma, David Silva, Carmelita González, Victor Parra, Sara Montes y José Elías Moreno.

El veterano cinematógrafo José Bohr arribará próximamente a Méjico, procedente de Chile, con el propósito de dirigir varias películas en los estudios mejicanos.

En la película «El diablo no es un diablo», el mundo se vuelve al revés, gracias a la intervención de Mefistofeles, que todo lo enreda.

Luis Marquina, hijo del inolvidable poeta Eduardo Marquina, y ya veterano director de cine, deriva sus inquietudes artísticas hacia el teatro y ha escrito una comedia, muy interesante, según referencias de cuantos la conocen, que se titula «Cuatro llamadas» y ha sido admitida para su estreno por la compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara.

¡¡Muy pronto!!

LA SUPREMA CREACION DEL COMICO MAS GENIAL DE TODOS LOS TIEMPOS

POSA FILMS S.A. Presenta a su artista exclusivo

CANTINFLAS en EL CIRCO



DIRECTOR: Miguel M. Delgado. DISTRIBUIDOR POR COLUMBIA FILMS, S. A.

Cantinflas mozo de circo

Cantinflas, trapeceista

Cantinflas domador

¡¡VACUNESE CONTRA EL MAL HUMOR VIENDO A CANTINFLAS!!

Es una exclusiva de

Principal y Balear

QUE PRESENTARAN PARA INAUGURAR LA TEMPORADA 1949-50

EL RELOJ ASESIN

Un crimen misterioso que todas las huellas denan a un inocente

Alan LADD

ataca!...

¡Con su pistola

apunta a sus enemigos y sus miradas de amor hieren el corazón de una bellísima mujer



ALAN LADD VERONICA LAKE WILLIAM BENDIX

LA DALIA AZUL

EL PRIMER ESTRENO SENSACIONAL DE LA TEMPORADA!!

que presentarán

MAÑANA



Hoy

EL CAPITAN MALACARA CIUDAD DE CONQUISTA

proyecciones simultáneas

PROGRESO

En preparación:

Una espectacular maravilla en technicolor

Así nace una fantasía «Goldwyn Follies»

devaluación de la libra...

(Viene de la 1.)

de salarios, a pesar de política oficial de congelación de pagas. Los periódicos han informado que el Gobierno prepara un programa de reducción de los gastos oficiales y de los impuestos, a fin de disminuir los costes de producción.—Efe.

Londres, 20.—En los círculos políticos londinenses se cree muy posible que el primer ministro, Clement Attlee, que al Parlamento para sesión extraordinaria, a principios de la semana que

Londres, 20.—En su discurso en el acto de toma de posesión, el Canciller de Alemania occidental dijo que espera pronta desvalorización del marco alemán.

Londres, 20.—El primer ministro, Clement Attlee, ha ordenado a las dependencias

gubernamentales la adopción de medidas económicas encaminadas a hacer reducciones de un cinco por ciento en los gastos administrativos, del próximo año se ha anunciado oficialmente.—Efe.

Londres, 20.—Circular rumores sobre la posibilidad de que Winston Churchill y otros jefes de la oposición parlamentaria opongan un voto de censura a ciertos aspectos de la determinación del Gobierno de desvalorizar a la libra.—Efe.

Ottawa.—El Ministro de Hacienda Douglas Abbot hizo anoche en la cámara de los comunes una declaración, en la que anunció la desvalorización del dólar canadiense en un diez por ciento.

Añadió el ministro que la medida entraba inmediatamente en vigor y que los dólares norteamericanos serán comprados en el Canadá a

París.—Se anuncia que el nuevo cambio del franco respecto al dólar será de 350 francos franceses por cada unidad norteamericana, mientras que respecto a la libra será de 980.

La Bolsa francesa, el mercado del oro y el mercado libre de divisas han abierto hoy sus puertas, pero hasta nueva orden no podrán verificarse operaciones con los fondos extranjeros y el mercado libre de divisas no hará más negociaciones que las de dólares.

El tipo de compra de la libra esterlina será de 207 y 1/4 dólares canadienses por libra.

Añadió que la desvalorización de las divisas en la zona de la libra esterlina no puede dejar de tener importante influencia en la balanza de pagos canadiense. «Muchas de nuestras exportaciones —agregó— están llamadas a enfrentarse con una competencia de precios, tan aumentados en los mercados del dólar como en los ajenos a éste. Al mismo tiempo, los ajustes de los cambios en el extranjero se reflejarán en el aumento del valor total de nuestras importaciones».

«Aun cuando estamos dispuestos —siguió diciendo— a cooperar con los esfuerzos de los países de Ultramar para aumentar sus ventas a nosotros, no podemos recibir más importaciones de todas esas fuentes sin sufrir déficit en nuestra cuenta internacional».

París.—El ex primer Ministro de Hacienda francesa, Paul Reynaud, ha tachado de «poco amistosa» la acción de devaluar la libra esterlina.

Agregó que esta devaluación de la libra, sin que casi fuera avisado de antemano, era un acto incompatible con la solidaridad europea».

Londres.—El pasivo de la balanza comercial británica

continúa aumentando en agosto, según los datos del Ministerio de Comercio.

Las importaciones en dichos meses ascendieron a 200 millones de libras y las exportaciones a 127 millones.

PORTUGAL A LA ESPECTATIVA

Lisboa.—Una nota del Ministerio de Finanzas confirma la información de que ayer no se realizaron transacciones sobre divisas extranjeras y que, hasta que el gobierno estudie la situación resultante de la desvalorización de la libra no se realizará transacción alguna de esta índole.

LOS JAPONESES DECIDIDOS TAMBIEN A DEPRECIAR EL YEN

Tokio.—El general Mac Arthur ha accedido a la petición del gobierno japonés para que se le autorice a revisar el cambio del yen en relación con la libra esterlina.

El Japón tratará de que dicho cambio sea de 1.008 yens por libra, correspondientes a 360 por dólar.

MOVIMIENTO ALCISTA EN LA BOLSA ESPAÑOLA

Madrid.—La expectación por conocer el reflejo en la Bolsa de la desvalorización de la libra, hizo que hoy se viera muy animada la sesión.

Los bancos habían recibido las órdenes de venta, lo cual trajo como consecuencia una importante elevación en las cotizaciones de todos los sectores.

Las noticias de Barcelona y Bilbao confirman la impresión de alza general de valores. En Bascos, la mejora principal fué para Central, con 20 enteros, y en eléctricas, la Hidroeléctrica Española avanzó 12 enteros. En los valores de arbitraje, Petróleos ganó 23 enteros, Rif 18 y Explosivos 8.

El cierre se hizo con demanda general.

Londres.—Continúan las repercusiones de la devaluación de la libra esterlina. Otro país por lo menos, Holanda, está dispuesta a sumarse a los 17 que figuran en el bloque desvalorizador.

Los irlandeses se manifiestan contra Bevin

Nueva York.—Anoche un grupo de irlandeses formaron piquetes alrededor del Hotel Waldorf Astoria, donde se halla alojado el Ministro británico de Asuntos Exteriores Mr. Bevin.

El jefe de la «milicia» ha manifestado que pretendían con ello llamar la atención «sobre lo que Gran Bretaña está haciendo con el dinero del Plan Marshall, incluyendo el mantenimiento de tropas en el Norte de Irlanda».

Las exportaciones a la Argentina ascenderán a 70 millones de pesos

Madrid.—La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio ha hecho pública, para conocimiento de los interesados en la exportación a la Argentina la fijación de productos esenciales que ha sido acordada entre ambos países, en aplicación del protocolo Franco-Perón de 9 de abril de 1948. Dicha relación debe entenderse por un valor anual de 70 millones, acumulando actualmente los valores correspondientes a 1948 y 1949 Alimentos y bebidas 13 millones seiscientos cincuenta pesos; productos químicos y farmacéuticos, 2.300.000; ferretería un millón quinientos mil; aparatos e instrumentos médico quirúrgicos y científicos, principalmente balanzas de precisión, especiales para laboratorios y autoclaves de más de 10 atmósferas, 400.000; herramientas y utensilios para la agricultura, industria y artes y oficios diversos, (de acuerdo con las necesidades del país)

Nuevo Gobernador Militar de Menorca

HA SIDO DESIGNADO EL GENERAL ARANGUREN
Se nombra Gobernador Militar y Jefe de las tropas de Menorca al General de Brigada de Infantería don Celestino Aranguren Bourgon, cesando en su actual destino.

Las persecuciones contra la Iglesia en Checoslovaquia

Viena, 20.—Noticias de Praga afirman que el régimen comunista checo ha detenido solo en Bohemia y Moravia, treinta jerarquías eclesiásticas y unos doscientos sacerdotes, en su campaña contra la iglesia católica.

Lucha libre

Buena fué la velada de lucha libre que anoche se celebró en la Plaza de Toros ante un numeroso público que llenaba totalmente el local.

Después del obligado combate de Lucha grecorromana, en el que venció Ferragut por dos tocados de González, subieron al ring Ferrer y Moncho, que tras un combate de Lucha antirreglamentaria por parte del último y espléndida de Ferrer, éste sucumbió al ponerle de espaldas su adversario.

Salesas contendió luego con Jarque. Fué el mejor combate de la noche en el que no faltó el interés y el entusiasmo con que siempre caracteriza los combates en los cuales toma parte el campeón de Cataluña. Salesas puso de espaldas a su contrincante a los 10'45".

El espectacular Heras luchó contra Ledue en el combate siguiente. Como siempre, el campeón de España al verse algo mal cogido, empleó de su fuerza antideportiva que le valió dos amonestaciones públicas. El campeón de Europa luchó bravamente, logrando que el combate se mantuviera los tres primeros asaltos en igualdad de condiciones. Al principiar el último asalto Heras pone fuera de combate, de manera algo dudosa y discutible a Ledue.

El combate, si bien careció de la flexibilidad de los anteriores no defraudó a la afición que siguió el desarrollo del mismo con verdaderas muestras de satisfacción.

No faltó la espectacularidad propia de esta clase de combates, en la que como el que nos referimos los luchadores son pesos pesados, y tan pesados! Karolyi 88 kgs. y el «gorilla» 105 kgs.

No pudieron satisfacer al público en cuanto a la demostración de fuertes presas, pero si le convencieron con los fuertes golpes que casi sin interrupción, se «colocaron» en las correspondientes mandibulas.

Karolyi demostró más táctica cuando el otro quiso imitar al luchador Tarrés dando fuertes cabezazos al campeón mundial.

Finalmente Karolyi en su presa idéntica a la que hizo a Henry Coogan, o sea convirtiéndolo en tirabuzón, logra que éste abandone. Hubo aplausos y algunas señales de protesta. Parece que el abandono de González no satisfizo al público.



Y



Jueves

4.º PROGRAMA CUMBRE

11 DOS FILMS

PORTENTOSOS DOS!!

La gran producción FOX

Diez héroes de West Point

por GEORGE MONTGOMERY y MAUREEN O'HARA

UN DRAMA ROMANTICO QUE LE ENTERNECERA

Además en el mismo programa

LAS MODELOS

UNA COMEDIA DESLUMBRANTE

Por la famosa pareja

Rita Hayworth y Gene Kelly

11 CARAS BONITAS!!

11 FIGURAS ESCULTURALES!!

EN TECNICOLOR

¡¡¡ LEGA!!!

película de las aventuras más emocionantes ha pasado por la pantalla!

Atas del Mar Caribe

aviloso Tecnicolor



PROXIMO VIERNES

¡La más esperada reposición!

LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA

película que recibió más honores de todos los tiempos

MYRNA LOY
FREDRIC MARCH
DANA ANDREWS
TERESA WRIGHT
VIRGINIA MAYO

Hoy

INFIERNO DE LOS CELOS

SU DESTINO

proyecciones simultáneas

TEATRO METROPOL

Apunte del momento

La libra ha sido "snyderizada"

Decíamos ayer que la libra había sido "snyderizada", es decir "desvalorizada". Y lo dijimos, porque el hombre que ha dado la puñalada a la libra ha sido John Wesley Snyder, Secretario del Tesoro norteamericano que ha presidido las conversaciones económicas entre EE. UU., Gran Bretaña y Canadá, y enemigo número 1 del socialismo en Norteamérica.

La suerte de la libra no ha dependido, precisamente, de influencias astrales, sino de un gesto de Snyder. Para Snyder los laboristas son los responsables de la crisis británica y piensa que Cripps es un iluminado peligroso y la carrera del ex-obrero Bevin no le inspira confianza alguna.

Dean Acheson ha servido de pararrayos contra los ingleses en la tormenta "snyderiana" que se ha desarrollado en el quinto piso del inmenso edificio del Departamento de Estado. Pero, un rayo, final casi, de Snyder ha podido más que Acheson y ha hecho melía duramente en la libra. Y ha sido de esta forma como la moneda británica ha quedado "snyderizada" mejor que "desvalorizada". Por eso Cripps y Bevin han estado, en todo momento, más pendientes del gesto, de la decisión de Snyder que de las diez cuartillas dactilográficas de comunicado esperanzador sobre la primera fase de las conversaciones de Washington. Porque sabían que la catástrofe vendría por su boca de labios fuertemente cerrados siempre en guardia para evitar la sonrisa.

¿Quién es John W. Snyder, el hombre que ha provocado uno de los más serios y hondos trastornos del mundo? Nació en Jonesboro (Arkansas), es hijo de un químico, es calvo y tiene 53 años. Es uno de los amigos más íntimos del Presidente Truman, sobre el que tiene tremenda influencia. En 1917 trabó gran amistad con Truman siendo capitán de artillería como él en los frentes de Francia, en la primera Gran Guerra. Sus amigos lo encuentran frío y cauto; sus enemigos: helado y abyecto. Una amistad de treinta años lo ha llevado desde una pequeña ciudad de Arkansas a la Tesorería de Washington. Al terminar la guerra del 14, Truman se dedicó al comercio y Snyder, por consejo de aquel, a la banca en San Luis.



SNYDER

En 1930 cuando fué destinado a un alto cargo del National Bank aprendió a decir "No" con énfasis. Repitiéndolo muchas veces fué subiendo peldaños hasta que en 1946 Truman lo llamó para ocupar la Secretaría del Tesoro, el puesto más importante de América después de la Secretaría de Estado. Y hoy es el hombre que maneja de veras todo el gigantesco tinglado del Plan Marshall, que es casi decir la economía de todo el mundo. Ahora acaba de echar por la borda a la libra esterlina en un final de semana tenebroso, al máximo, para las finanzas británicas.

Entre tanto, sigue el gran proceso de Budapest contra el ex-ministro de Asuntos Exteriores Rajk; siguen las "purgas" en los países satélites de la Rusia Soviética y se agudiza la persecución religiosa en Checoslovaquia y... continúan las desvalorizaciones. Y en Lake Success sigue también en alto la expectación ante las discusiones que se avecinan sobre el Tratado de Paz con Austria, cuestión candente y de la que pueden venir trascendentales acontecimientos.

Noticias breves DE TODO EL MUNDO

Zaragoza, 10.—Esta tarde fué clausurada la 14 Asamblea Nacional de Centros de Turismo de España.

Sevilla 19.—Una mujer y dos niñas fueron atropelladas por un camión cuando este salía del garage en el pueblo de Villamanrique. Las tres resultaron con heridas graves.

Zamora, 19.—Procedente de Galicia llegó anoche a Puebla de San Andrés el Ministro de la Gobernación, acompañado de su esposa.

Hong-Kong, 19.—Los pasos preliminares para la formación de un Gobierno de coalición en la China comunista están prácticamente terminados.

Barcelona, 20.—El primero de octubre llegará a este puerto el buque escuela italiano "Montecuccoli", con más de 700 cadetes que realizan un cruceo de estudio por el Mediterráneo.—Cifra.

Madrid, 20.—Este mediodía ha tomado posesión de su cargo el nuevo Secretario General de

la Dirección General de Seguridad don Alfonso Romero de Arcos, teniente coronel diplomado de Estado Mayor.

Madrid, 20.—Ha fallecido en esta capital el catedrático don José Rogelio Sánchez, Director del Instituto de San Isidro y persona muy conocida en los medios culturales madrileños.

Telúan, 20.—La Legión ha conmemorado hoy con gran esplendor el 29 aniversario de su fundación por Millán Astray. Hubo varios actos en los cuarteles de Dar Rifien.

Zamora, 19.—Ha llegado a Toro el Ministro de Educación Nacional.

Llegó tabaco de Centro-América

Cádiz, 20.—Ha llegado esta tarde, procedente de Centro-América la motonave, "Conde de Argelejos", que ha traído 58 pasajeros y un importante cargamento de tabaco en rama para su elaboración en las fábricas españolas.—Cifra.

Tocados y máscaras de Nigeria



ALGUNOS TOCADOS Y MASCARAS DE NIGERIA, QUE SE EXHIBEN ACTUALMENTE EN UNA EXPOSICION DE CURIOSIDADES COLONIALES QUE SE CELEBRA EN LONDRES Y QUE ATRAE NUMEROSA CONCURRENCIA POR LO EXOTICO DE MUCHOS DE LOS OBJETOS EXPUESTOS

Se acentúa el desastre nacionalista en China

12.000 SOLDADOS CAPTURADOS San Francisco de California. — La radio comunista de Peiping anunció que las tropas rojas habían tomado la ciudad de Wuwei, en la provincia de Kansu y sobre el ferrocarril a Sin Kinag.

Según dicha emisora 12.000 soldados han sido capturados por el ejército comunista en la ciudad conquistada.—Efe.

Canton.—Es inminente la conquista por los comunistas de Amoi, a juzgar por las últimas noticias recibidas, que parecen confirmar la pesimista impresión recogida ayer, en vista de la proximidad de las vanguardias comunistas.

Se lucha intensamente a menos de 20 kilómetros de la ciudad y las tropas comunistas del general Chen Ying han tomado una localidad situada a 40 kilómetros al Oeste de dicho puerto.

La Vuelta Ciclista a Cataluña

EL FRANCÉS DEBBATS VENCIO EN LA ETAPA PERPIGNAN-ANDORRA Y ROL CONTINUA EN CABEZA DE LA CLASIFICACION GENERAL

Seo de Urgel, 20.—Con retraso se dió la salida a 75 corredores de la Vuelta Ciclista a Cataluña para cubrir la etapa Perpignan-Andorra (175 kilómetros).

La etapa resultó dura y emocionante, quedando vencedor de la misma el francés Debats, clasificándose en segundo lugar el español Serra.

Gelabert se clasificó séptimo. En la clasificación general figura el francés Rol en primer puesto, ocupando el 18 lugar Sastre.

Mañana se correrá la etapa Andorra-Madresa.

El «párroco del Polo Norte»

A la edad de sesenta y seis años, ha fallecido el padre Primo Girard, a quien se denominaba el "Párroco del Polo Norte". Regentaba la Iglesia de Ponds Illet, en la tierra de Baffin, a los 78 grados de latitud al norte del círculo polar ártico. El padre Girard ha vivido durante treinta y cuatro años entre los esquimales. Aprendió la lengua, y gracias a ello pudo predicar el Evangelio y llevar a cabo su labor apostólica.

El territorio en que ejerció el apostolado era inmenso y sin ninguna vegetación. Cada día era una etapa de lucha por la existencia, ya que él mismo tenía que proporcionarse el sustento, consistente, exclusivamente, de la pesca, obtenida en aguas heladas, a una temperatura inferior a los 50 grados bajo cero.

La salud del Rey de Inglaterra

Londres, 20.—El rey Jorge de Inglaterra, que se encuentra de vacaciones en Escocia, ha mejorado notablemente de su enfermedad y hace su vida normal por primera vez este año. El monarca, que cuenta 53 años de edad, padecía una falta de circulación de la sangre en la pierna derecha. La enfermedad apareció en noviembre del año anterior cuando se anunció la visita del rey de Inglaterra a Australia.

En los círculos palatinos se dice que hay muchas posibilidades de que la visita real a Australia se lleve a efecto en 1951.—Efe.

El cambio de hora

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno: Orden por la que se dispone el retraso de la hora legal en sesenta minutos a partir del día primero de octubre próximo.

24 horas

Efectivamente las obras de pavimentación de la calle San Juan se están realizando con sigilo y ejemplar rapidez. El giro y confiado camiónero abandonó su vehículo con el motor en marcha, produciendo unos personales y materiales sido debidamente sancionados la Alcaldía. Durante el mes anterior fueron atendidos en la Casa de Socorro 350 casos de urgencia, cifra que comprueba la lentitud y callada labor que se desarrolla en aquel centro, donde ayer entre otros fueron curados el inevitable ciclista caído y consabido atropellado por un automóvil. En la mansión de nuestro estimado colaborador señor Suredo Blanes, se reunieron los distinguidos intelectuales italianos que nuestros huéspedes y la amable tertulia discurren alrededor de gratísimos temas espirituales. La noche debutó en Virginia popular Bonet de San Pedro, con nosotros acogido por la concurrencia de aquel ameno centro de recreo. El Coliseo Balear registró un lleno imponente y el público siguió con interés el reparto de toda especie de golpes propinados más o menos reglamentariamente.

Inauguró sus sesiones en Barcelona el octavo congreso internacional de Urología al que acudieron eminentes hombres de ciencia de Europa y de América. Prosiguiendo la puesta en marcha del protocolo Franco-Perón, anuncian las mercancías que serán exportadas a la república rioplatina. El teniente coronel Romero de Arcos ha tomado posesión de la secretaría de la Dirección General de Seguridad. En Tetuan celebraron diversos actos conmemorativos del 29 aniversario de fundación de la Legión por el glorioso general Millán Astray, siendo designado gobernador militar de Menorca el general Aguirén. Desde hoy circularán nuevos duros, que obligarán a la reparación de los antiguos tenderos. Siempre se vuelve al antiguo, porque, como dicen nuestros vecinos de al lado del Pireo, "cuanto más cambia, más la misma cosa".

Persiste la expectación producida por la devaluación de la libra, hecho que ha producido inmediata desvalorización de signos monetarios de otros muchos países: no pueden aventurarse todavía pronósticos sobre las consecuencias de aquella extraordinaria medida, pero no cabe duda que con ella el laborismo global se ha jugado su inmediata porvenir electoral. La Asamblea de las Naciones Unidas ha elegido su presidente al delegado filipino general Carlos Rómulo y en las sesiones sucesivas iniciará la serie de frondosos y estériles debates, que parece constituyen el motivo esencial de su persistencia. El nuevo Gobierno alemán presiona ante el Parlamento el juramento de práctica: veremos ahora lo que da de sí un organismo creado un poco a la fuerza y careciendo de la libertad de movimiento y de iniciativa que todo Gobierno debe tener. En Filipinas han sido condenados a la horca unos japoneses que participaron en las brutalidades que tuvieron por escenario aquel archipiélago. Habrá referéndum en Bélgica. En Checoslovaquia se registran nuevas persecuciones contra los clérigos de la Iglesia. Y en China persiste la "bárbara agonía" de quien quiere evitar lo inevitable.

El Gran Visir de la zona francesa marchó a Granada

Madrid, 20.—Ha marchado con dirección a Granada, donde permanecerá, el Gran Visir de la zona del Protectorado francés de Marruecos Sid El Hach Abred Mokri, acompañado de su hijo Sid Hach Mohamed y de su nieto Sid El Medhi, quienes llegaron a Madrid procedentes de Barcelona.

Suscribase a LA ALMUDAINA